Волкова Т.С.
МБОУ Рождественская СОШ
Фировский район
Урок математики. 4 класс. УМК «Школа России»

Тема урока: Умножение на трехзначное число
Тип урока: Открытие нового знания
Цели урока: 
1. Формирование способности к умножению многозначного числа на трёхзначное.
2. Развитие словесно-логического мышления через постановку проблемных вопросов.  
3. Воспитание нравственных качеств путём организации взаимопомощи, обсуждения ситуаций.
Задачи урока:
1. Провести сравнение между умножением многозначного числа на двузначное и умножением многозначного числа на трёхзначное.
2. Составить алгоритм умножения на трёхзначное число.
3. Повторить изученные приёмы умножения, решение задач разных типов.



	Содержание деятельности.
Этапы урока.
	Предполагаемы е результаты
	Организационные формы
	Методы
	Действия учителя
	Действия ученика
	Время

	1.Эмоциональный
 настрой на предстоящую деятельность.

	Учащиеся включаются в учебную деятельность.
Определение содержательных рамок урока.

	Фронтальная 
	Словесный
	Говорит:
-Ребята, вы умные, добрые. Если всегда будете старательными, у вас многое в жизни будет получаться, и на этом уроке тоже. Я желаю всем удачи и старания.
	Слушают 
	1 мин

	2. Актуализация знаний 

	1)Обучающиеся повторят алгоритм умножения многозначного числа на двузначное число и на круглое число.
2) Повторят понятие двузначного, трёхзначного числа и запись двузначного и трёхзначного числа в виде суммы разрядных слагаемых.

	Фронтальная, индивидуаль-ная
	Метод упражнений
Само-контроль по эталону



















Умножение выполняется на доске с проговариванием.
	Задаёт вопросы
Выслушивает ответы
- Давайте подумаем над одной жизненной задачей: а) Мама решила купить для варенья 30 кг сахара по 29 рублей за килограмм и предположила, что с 1000 р.останется еще 100 рублей на конфеты. Верное ли предположение?..
- Какие умения нам помогли  ответить на вопрос?  





Где при подсчете можно было ошибиться?  


Объясните, 2 способа как вы вычислить стоимость покупки. 







- Какое знание помогло вычислить стоимость покупки?  
б) - используя алгоритм, вычислите произведение чисел.  
       246x 35 и  246x350

- Как надо записать пример?  
 
 246x35
- Проверим решение.  


- Чем похожи (отличаются) примеры?  


- Как выполнить такое умножение ?  






-   246x350
- Можем ли мы решить данный пример?



	Отвечают










Умение решать задачи, знание формулы стоимости, вычитание чисел, умножение на двузначное число

При умножении на двузначное число.

Умножение в столбик, в виде умножения суммы на число.    Умножение выполняется на доске с проговариванием.


Знание алгоритма  умножения на двузначное число.





Столбиком, единицы под единицами, десятки под десятками.


Второй множитель круглое число


Умножаем как на двузначное не обращая внимание на нули. 
	6 мин

	3. Постановка учебной задачи.
	1. Дети выявят место и причины затруднения.
2. Формулируют темы и цели урока.

	Фронтальная
	Беседа 
	Задаёт вопросы
-– Ребята, почему возникло затруднение? (не выполняли умножение на трёхзначное число)



- Что же надо сделать, чтобы решить данный пример?  






- Какую цель поставим перед собой? 

	Отвечают 
-Не выполняли умножение на трёхзначное число.



Составить алгоритм умножения на трёхзначное число.


Составить алгоритм умножения на трёхзначное число.
	3мин

	4. Исследовательская работа.
Предъявление моделей примеров.

	1. Обучающиеся построят с новый способ действия.
2. Сформулируют алгоритм умножения на трёхзначное число.

	Фронтальная, групповая
	Исследова-тельский метод
	Задаёт вопросы
Выслушивает ответы






- Можем ли мы воспользоваться схемой умножения на двузначное  число?   (Слайд 1)
Работа в группах.


[image: img4.gif (948 bytes)] - Добавьте к имеющейся схеме разряд сотен и дополните алгоритм умножения многозначного числа.  


 – Что же у вас получилось? Давайте, сверим с тем, что получилось у меня. (Слайд 2) 
 
- Как будем умножать на трёхзначное число?  








- Что надо помнить при записи результатов?  

	Отвечают 
Обсуждают в группах.
Сверяют свои выводы с текстом учебника. 


Да, если добавим в неё разряд сотен. (Слайд 1)
Работа в группах.



 Обучающиеся дорисовывают схему и дополняют алгоритм.




Дети сверяют схемы со слайдом

Умножить сначала на единицы, потом на десятки, затем на сотни. Результаты сложить


Число десятков сдвигается на 1 разряд влево, а число сотен на 2 разряда.


	7 - 8мин

	Первичное закрепление.
	1. Ребята зафиксируют новый алгоритм в речи.
2. Усвоят новый способ действий. 
	Парная
	Метод практичес-кой тренировки
	Следит за работой учеников.
-Откройте учебник.  Найдите правило - разъяснение  в ученике. 
-Есть ли разница между тем, что вы прочитали в учебнике и тем, о чем мы говорили на уроке? 
- Давайте проговорим алгоритм (слайд 3).
 
- Можем мы теперь решить пример   246x350?
- Выполняем умножение на доске и в тетрадях с проговориванием. 

 Добились мы поставленной цели?  


- Что ещё необходимо сделать 


	Объясняют друг другу решение, используя алгоритм.


-Нет.


- Можем.





-Да. Мы составили алгоритм.

-Решать. Тренироваться…
	7мин

	Самостоятельная работа
	1.Закрепят новый способ действия.

	Самостоятельная работа 
	Методы письмен-ного контроля.
Метод самоконтроля.
	Следит за работой учеников

Учебник Моро, стр.44, №245.

 Какие были трудности? С чем это связано?

 


	Выполняют работу в тетрадях, двое у доски (самостоятельно).Проверяют по эталону.
	5мин

	Включение в систему знаний.
	1 .Включат новое знание в систему знаний.
2. Закрепят и повторят изученный ранее материал
	Фронтальная
Самостоятель-ная работа
	Метод упражнений
Взаимоконтроль
Взаимооце-нивание
	Задаёт уточняющие вопросы.
Контролирует деятельность учеников.





- Где мы ещё можем использовать полученные знания? 
- Предлагаю выполнить задание:
Задачи: 1) 2 лебедя раскинут крылья, каждое из которых в длину 660мм. Какой длины получится красота? Можно ли измерить не линейными единицами? (Эмоциями)
2) Измени выражение так, чтобы второй множитель стал трехзначным числом, а первый остался прежним. Выполни вычисления.



	 
Читают задачу.
Проверяют и оценивают работу соседа.



-При решении задач и уравнений





Выполняют задания (слайд 4).
	8мин

	Обсуждение домашнего задания.
	Зафиксируют затруднения как направления для домашней работы
	Фронтальная
	Беседа
	Предлагает задания для домашней работы
	Выбирают задания для домашней работы
	3мин

	Рефлексия деятельности
	1. Обучающиеся фиксируют новые знания, полученные  на уроке.
2. Оценивают результаты деятельности.
	Фронтальная
	Беседа
	Задаёт уточняющие вопросы
	Анализируют свою деятельность на уроке
	2мин
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